

**Муниципальная бюджетная общеобразовательная организация
«Средняя общеобразовательная школа имени Х.А.Дагужиева
Абазинского муниципального района»**

Утверждаю:

Директор МБОУ

«СОШ а.Кубина»

У.З.Курачинов

от « » 2023г.



**Отчёт школьной библиотеки
в МБОУ «СОШ а.Кубина имени Х.А.Дагужиева »
на 2023-2024 учебный год**

Отчёт педагога-библиотекаря о проделанной работе за 2022-2023 учебный год.

Библиотечное обслуживание пользователей является центральным направлением деятельности и важнейшей функцией библиотеки.

В первом полугодии работа библиотеки традиционно велась в соответствии с планом работы библиотеки и школы в целом. Осуществлялось содействие учебно-воспитательному процессу и основным стратегическим направлениям развития школы всеми формами и методами библиотечного обслуживания.

Для всех обучающихся и учителей предоставляется свободный доступ к учебной, учебно-методической отраслевой и художественной литературе, периодическим изданиям. Ведется справочно-библиографическое и информационное обслуживание учащихся и учителей, формирование информационной грамотности.

В сентябре учащиеся школ и учителя были обеспечены комплектами учебников. При записи в библиотеку проводились индивидуальные беседы, в течение полугодия проходили библиотечные уроки. Библиотекарем осуществляется подбор необходимой литературы, помощь учащимся и учителям в оформлении списков использованной литературы.

Важным событием в деятельности библиотеки стала закупка литературы. Для обеспечения учебного процесса в 2022 году было закуплено учебников, соответствующих требованиям ФГОС для подразделения «Основная общеобразовательная школа», учебной и учебно-методической литературы для подразделения.

Сведения обо всех поступивших книгах заносятся в инвентарную книгу.

Библиотечный работник проводят инвентаризацию своих фондов, обработку поступивших учебников. Плановое списание книг позволило очистить библиотечный фонд от учебников, которые не входят в федеральный перечень разрешенных учебников, по причине истечения срока эксплуатации.

Большое внимание уделяется созданию комфортной среды библиотеки, как части комфортного образовательного пространства всей школы.

Отчеты о проведенной работе размещаются на официальном сайте, для оперативного информирования и обмена опытом.

Наглядная работа.

Важнейшим направлением деятельности библиотеки является **раскрытие фонда через выставки**. В библиотеке оформляются разнообразные выставки к юбилейным и знаменательным датам. С помощью ее библиотекари раскрывают свой библиотечный фонд для читателей, повышая уровень информационной культуры. Также имеются постоянно действующие книжные выставки, которые регулярно обновляются вновь поступившей литературой.

Подбирая материал к этим выставкам, стараешься рассказать не только историю праздника, сообщить интересные факты, но и предложить литературу с выставки и побеседовать с читателями. Особое внимание уделяется выставкам, посвященным писателям-юбилярам. Читателям предлагается краткая биография писателя, выставляются его книги, проводятся викторины

Оформляются книжные выставки и информационные стенды к значимым историческим и литературным датам.

Книжные выставки

(с кратким обзором у книжной выставки, с приглашением учащихся)

СЕНТЯБРЬ: 225-летие со дня рождения К.Ф.Рылеева(18.09.1795-1826

«Все то, что неизвестно, нам будет интересно!»

Октябрь: 150-летие со дня рождения И.А.Бунин(22.10.1870-1937)

125-летие со дня рождения С.А.Есенин (3.10 . 1895-1925)

Классный час ко Дню Единства народов России **«Мы-часть**

России»**Ноябрь:** 105-летие со дня рождения К.М.Симонова

(28.11.1915-1979)

105-летие со дня рождения А.А.Блок(28.11.1880-1921)

Декабрь: 200-летие со дня рождения А.А.Фет(5.12.1820-1892)

Январь: **«Ваше здоровье- в ваших руках»**

Февраль: Тематическая книжная выставка **«Международный День родного языка».**

Книжная выставка: **«Посвященная Абазинскому поэту Д. ЛАГУЧЕВУ»**

Март: **«Мы против террора»**

Апрель: Книжно-иллюстративная выставка **«Звездный сын планеты Земля»**, посвященная 60-летию первого полета человека в космос-легендарного Ю.А.Гагарина.

Май: **«Никто не забыт, ничто не забыто»**

Массовая работа.

Одним из приоритетных направлений деятельности библиотеки является организация литературных мероприятий. Проводим совместную массовую работу с обучающимися: чтение на скорость, беседы

Краткая информация о проводимых мероприятиях:

Сентябрь: - подготовка ко дню Знания;
- выдача учебников;
«Пусть всегда будет книга!»- час-беседа

Октябрь: **«Царствуй, сила волшебства».** –Литературная викторина по сказкам

Ноябрь: **«Читаем детям о добре!»**-чтение и обсуждение с детьми группы риска произведений о гуманизме.о добре.о человеческих ценностях.

Конкурс читки стихов **«Я прочитаю вам стих!»**, приуроченный ко Дню Конституции РФ.

С 23 по 29.11. Всероссийская Неделя «Живой классики», приуроченная к Всероссийскому конкурсу юных чтецов.

Декабрь: «Новогодний маскарад». (оказание помощи классным руководителям в подборе литературы по организации новогодних праздников)

Февраль: Школьный этап конкурса юных чтецов «Живая классика»

Март: «Все о сказках и не только...» к открытию Недели Детской книги с уч-ся -3 классов

Апрель: Неделя детской книги

**Виторина: «В гостях у сказки» с уч-ся 3 класса
Литературная викторина «В мире сказок» с уч-ся 4 класса.**

Читка «Угадай героев сказок» с уч-ся 5 класса.

Май: «Читаем вместе, читаем вслух»-ролевые чтения во 2-5 классах.

«Дай учебнику вторую жизнь!»-час-беседа с уч-ся 6-7 классов.

Проведены рейды по проверке состояния школьных учебников.

Все мероприятия, проводимые библиотекой, были нацелены на литературное, историческое, толерантное просвещение школьников, содействующее патриотическому, нравственному, эстетическому воспитанию и формирующее привлекательный образ книги и чтению

Составила: Педагог библиотекарь-Канкошева Э А

